
Posudek - bakalářská práce 

 

 

 

Vedoucí práce: Doc. ThDr. Pavla Damohorská, Th. D. 

 

Název: Ceremonie medové abecedy ve středověké Evropě 

 

Autorka: Elizabeth Holíková 

 

 

Předložená bakalářská práce autorky E. Holíkové pojednává o židovské iniciační ceremonii 

zvané „medová abeceda“. Jedná se o původně středověkou ceremonii, která je v určité podobě 

dodržována dodnes. Zvolené téma zcela zapadá do studijního profilu autorky, tj. do oboru 

judaistika. 

 

Z „technického“ hlediska obsahuje práce Úvod, Závěr, vlastní text práce, poznámkový aparát 

a Seznam literatury a pramenů. Autorka pracuje s českou i cizojazyčnou, zvláště pak anglickou 

literaturou. V práci čerpá autorka z tištěných i elektronických médií. Byť by mohlo být téma 

zpracováno na více stránkách, splňuje práce, dle mého názoru, „technické“ parametry kladené 

na bakalářskou práci. 

 

Z obsahového hlediska začíná práce úvodem se stanovenými cíli a metodologickým úvodem, 

což lze kladně hodnotit. Vlastní text práce se nejprve zabývá historicko-kulturním nástinem 

oblastí, jež se týkají nejen regionů, ze kterých je středověká ceremonie známa. Tento nástin je 

místy až příliš detailní a odvádí pozornost od hlavního tématu. Od strany 12 pak autorka píše o 

zeměpisném pozadí severní a jižní Francie a následně Německa, které se regionálně váží ke 

zvolenému tématu. Ke stati o medové abecedě se autorka dostává v podstatě až od strany 24. 

Začíná všeobecnějším úvodem o důležitosti vzdělání v judaismu, zabývá se dalšími obřady 

souvisejícími se studiem Tóry a dostává se až ke středověkým pramenům medové abecedy. 

Zmiňuje nejdůležitější středověké spisy pojednávající o této ceremonii a uvádí různé praxe 

související s daným rituálem. V závěrečných kapitolách píše o současné podobě ceremonie 

medové abecedy a zmiňuje také ceremonii postřižin.  

 

Předložená práce zpracovává zvolené téma, nicméně na některých místech od tématu příliš 

odbíhá. Naopak kapitoly vztahující se konkrétně k medové abecedě by mohly být zpracovány 

více. Poněkud matoucím dojmem působí podkapitola 3.2.1., kam je zařazen „Proces obřadu 



zasvěcení“ a v podstatě totéž je zopakováno od strany 28. V práci se vyskytuje několik 

drobných gramatických chyb, a to zvláště v interpunkcích (viz např. strana 31, třetí odstavec; 

strana 35, druhý odstavec aj.). Citace Bible by měly být, dle mého názoru, z tištěného vydání 

českého ekumenického překladu, nikoliv ze serveru Bible.net. V práci se přes veškerou snahu 

autorky objevují rozličné způsoby přepisu hebrejských výrazů (viz např. strana 31 – Yehiel; 

Ele´azar). 

 

Na základě výše uvedeného hodnotím předloženou bakalářskou práci jako velmi dobrou. 

 

V Praze dne 29. 5. 2023                                                    Doc. ThDr. Pavla Damohorská, Th. D.  

 

 

 


